
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Blasbach

Sitzungsnummer 43. Sitzung

Datum Dienstag, den 24.08.2010

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 20:45 Uhr

Sitzungsort Gruppenraum des st. Gebäudes, Bergstraße 42

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Schatz, Hans-Werner CDU
Ortsbeiratsmitglied Pfeiffer, Gerd SPD
Ortsbeiratsmitglied Schatz, Gerlinde CDU
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Michael FW
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Stefan SPD
Ortsbeiratsmitglied Zipp, Martin SPD

ferner war anwesend:
Schäfer, Manfred, Schriftführer

entschuldigte fehlte:
Ortsbeiratsmitglied Brandtner, Manfred                                         FW

Ortsvorsteher   S c h a t z    eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte
fest, dass gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden
und dass der Ortsbeirat beschlussfähig ist

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 42. Sitzung am 22.06.2010
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TOP 2
Mittelanmeldung für den Haushalt 2011

TOP 3
Mitteilungen und Anfragen

TOP 4
Stellungnahmen des Magistrates

TOP 5
Heimatpflegerische Mittel

TOP 6
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 42. Sitzung am 22.06.2010

Bei  TOP  6,  Abs.  4,  Satz  2  muss  die  Passage  »Ausfahrt  des  Steinbruches«  in
Verbindungsstraße zwischen »Kalkbruch und Gemarkungsbereich „Rotenberg“« geändert
werden.
Unter Einschluss dieser Änderung wird die Niederschrift einstimmig genehmigt.

TOP 2
Mittelanmeldung für den Haushalt 2011

Für den Haushalt 2011 werden Haushaltsmittel für folgende Maßnahmen angemeldet:

1. Kanal-,  Straßen-  und  Bürgersteigerneuerung  einschließlich  Erneuerung  des
Bachlaufdurchlasses im Bereich der Hauptstraße

Hierzu gibt Ortsvorsteher   S c h a t z   bekannt, dass die Planungen für dieses Vor- 
haben lt. Herrn Erbe vom Tiefbauamt weit fortgeschritten seien.

2. Ausbau der Straße „Zum Scheid“

In diesem Zusammenhang erinnert Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   an die über 10-
jährige Zusage von Stadtrat Beck hinsichtlich des Ausbaues der Straße „Zum Scheid“ 
und bittet diesen um eine persönliche Stellungnahme im Ortsbeirat Blasbach bevor  
seine kommisarische Amtszeit endet. 

3. Aufstockung Feuerwehrgerätehaus  Blasbach gemäß Aktenlage und Antrag der
Freiwilligen Feuerwehr Blasbach vom 05.06.2006

4. Mittel für Dorferneuerung für private Bauvorhaben
In diesem Zusammenhang soll bei der nächsten Anwesenheit von Oberbürgermeister 
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Dette bzw. Stadtrat  Beck nachgefragt  werden, welche Voraussetzungen erforderlich
seien, um aus dem Programm »einfache Dorferneuerung« Zuschüsse vom Amt für den
ländlichen Raum zu erhalten.

5. Anbau Ev. Gemeindehaus

6. Mittel für die Erneuerung des Vorplatzes des Vereinsheimes des TSV Blasbach
gemäß Schreiben des Stadtbetriebsamtes vom 07.07.2010 als Erinnerungsposten
für das Fachamt.

Das genannte Schreiben ist dem Protokoll als Anlage 1 beigefügt.

TOP 3
Mitteilungen und Anfragen
3.1 Querungshilfe Ortseingang im Bereich „Auf der Hell“

Der Einbau einer Querungshilfe im Bereich Hauptstraße/Baugebiet „Auf der Hell“ wird von
Ortsvorsteher   S c h a t z   als gelungen bezeichnet. In diesem Bereich stehen weitere
verkehrliche Veränderungen im Raum (Beseitigung der Baumstämme, Anbringung von
Gittern bzw. Sperrpfosten). Die Maßnahmen sollen auf Vorschlag von Ortsbeiratsmitglied
P f e i f f e r   in einem Ortstermin vorgestellt werden.

3.2 Grundschule Hermannstein

Ortsvorsteher   S c h a t z   geht noch einmal auf die Einweihungsfeierlichkeiten der neuen
Grundschule Hermannstein ein und bezeichnet diese als gelungenes Bauwerk.

3.3 Anlage „Friedenslinde“

Ortsvorsteher   S c h a t z   führt aus, die Anlage „Friedenslinde“ sei zwischenzeitlich mit
einer  Bank  ausgestattet  bzw.  der  Vorplatz  hergerichtet  worden.  Kleine  bauliche
Veränderungen  hinsichtlich  der  Sicherheit  würden  noch  vor  Ort  mit  dem  Fachamt
besprochen.

Gleichzeitig bittet der Ortsbeirat auch den Bereich der Linde in der Naunheimer Straße
durch geeignete Maßnahmen zu erneuern.

3.4 Bohrungen ehemalige Deponien

Ortsvorsteher  S ch a t z   informiert über bevorstehende Bohrungen ehemaliger Deponien
in der Stadt Wetzlar. Betroffen sei somit auch die ehemalige Deponie „Hellengraben“ 

3.5 Müll Buswendeplatz

Ortsbeiratsmitglied    P  f  e  i  f  f  e  r    berichtet  von  Müllansammlung  im  Bereich  des
Buswendeplatzes. Der Ortsbeirat bittet um Beseitigung und turnusmäßige Überwachung
durch den Stadtteilarbeiter.  Auch fordert  er die Aufstellung eines weiteren Müllgefäßes,
wie in mehreren Sitzungen in der Vergangenheit gefordert.

3.6 Unkraut Rinne
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Ortsvorsteher    S  c  h  a  t  z    berichtet  von  einem  starken  Unkrautbewuchs  im
Rinnenbereich vor den Grundstücken Kirchstraße 2 und Bergstraße 38. Bedauernswert
sei vor allen Dingen, dass der Eigentümer des Objektes Kirchstraße 2, Herr Rechtsanwalt
Pohl, Stadtverordneter sei.

3.7 Kinderschaukel/Belag Grillhütte

Ortsvorsteher    S c  h  a t  z   gibt  bekannt,  das Fachamt  habe die  angeblich  defekte
Schaukel  bei  der  Grillhütte  abgebaut,  aber  nicht  durch  eine  neue  ersetzt.  Dies  wird
angemahnt  und  sollte  aus  laufenden  Mitteln  bestritten  werden,  da  es  sich  um  eine
Ersatzbeschaffung handelt.

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   bemängelt das grobe Material vor der Hütte und bittet
um Einsandung mit feinkörnigem Sand.

3.8 Schülertransport

Ortsvorsteher   S c h a t  z   berichtet  von einem skandalösen Vorfall  hinsichtlich der
Heimfahrt von 4 Blasbacher Kindern aus der Schule mit Bus am 24.08.2010 gegen 13:00
Uhr. Der Busfahrer habe die Haltestelle „Hainberg“ nicht angefahren. Nachdem sich die
Kinder  gemeldet  hatten,  habe  er  diese  an  der  Haltestelle  „Hohensolms“  aussteigen
lassen. Die Kinder kamen eine Stunde verspätet mit dem Bus nach Blasbach zurück. 

Ortsvorsteher    S  c  h  a  t  z    will  die  Hintergründe  dieser  Odyssee  und  weitere
Unregelmäßigkeiten in Erfahrung bringen.

3.9 Spielplatz „Finkenweg“

Ortsbeiratsmitglied    Z  i  p  p    weist  auf  lockere  Schrauben  der  auf  dem  Spielplatz
„Finkenweg“ aufgestellten  Bänke hin. Außerdem sei eine Bank durch Vandalismus aus
der Verankerung gerissen worden. Um Behebung der Schäden auf  schnellstem Wege
wird gebeten.

3.10 Rutsche Kindergarten

Der Ortsbeirat  erinnert  an  die  Aufstellung der  Rutsche im Kindergarten  Blasbach.  Die
entsprechenden Haushaltsmittel  seien für 2010 eingestellt.  Der Ortsbeirat missbilligt die
verzögerte Aufstellung, zumal sich der Sommer dem Ende neige.

3.11 Begehung Diabasbruch

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   erinnert an die jährlich einmal anberaumte Begehung
mit  dem Leiter  des  Diabasbruches.  Ortsvorsteher    S  c  h  a  t  z   wird einen  Termin
vereinbaren. Hierbei soll auch die von dem Bruch ausgehende Lärmbelästigung, auch in
den Abendstunden, angesprochen werden. 

3.12 Betreuungszeit Kindergarten

Ortsbeiratsmitglied   Stefan  T i e g s   führt aus, hinsichtlich der Betreuung von Kindern im
Kindergarten Blasbach in der Mittagszeit (bezgl. Verköstigung und Schlafmöglichkeiten)
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hätte es vor geraumer Zeit Unstimmigkeiten gegeben, die ausgeräumt werden sollten. 

3.13 Landesstraße 3053

Nach langer Instandsetzungszeit ist die L 3053 für den Verkehr wieder freigegeben mit der
Einschränkung der Sperrung für Fahrzeuge über 16 t Gesamtgewicht wegen der Tragkraft
eines  Durchlasses.  Somit  müssen  schwerere  Fahrzeuge  Umleitungen  fahren.  Dem
Ortsbeirat ist unverständlich, dass die in Rede stehende Maßnahme nicht so durchgeführt
wurde, dass die Strecke generell genutzt werden kann. Ortsvorsteher   S c h a t z   wird
gebeten,  den  Landtagsabgeordneten  Hans-Jürgen  Irmer  mit  der  Bitte  einzuschalten,
diesen Schildbürgerstreich dem Hessischen Minister für Wirtschaft  und Verkehr, Dieter
Posch vorzutragen und um Abhilfe zu bitten.

TOP 4
Stellungnahmen des Magistrates
4.1 Satzung zur Änderung der Friedhofssatzung der Stadt Wetzlar vom 26.04.2005,  

zuletzt geändert am 17.11.2009; 42. Sitzung des Ortsbeirates Blasbach am  
22.06.2010, TOP 4 – Schreiben des Stadtbetriebsamtes vom 14.07.2010

Anlage 2

TOP 5
Heimatpflegerische Mittel

Unter diesem Punkt besteht kein Beratungsbedarf.

TOP 6
Verschiedenes
6.1 Nächste Ortsbeiratssitzung

Diese ist am Dienstag, 21.09.2010.

Wetzlar-Blasbach, 01.09.2010

Der Ortsvorsteher                                                  Der Schriftführer

 
gez.   S c h a t z                                                     gez.   S c h ä f e r
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